

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	31.84	-0.06	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	39.36	+0.23	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Каждый десятый должен уйти

Негосударственные пенсионные фонды обяжут увеличить собственный капитал

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Министерство финансов России предложило ужесточить требования к негосударственным пенсионным фондам (НПФ), в первую очередь к размеру их имущества, необходимого для обеспечения уставной деятельности. Эти требования содержатся в поправках к действующему закону «О негосударственных пенсионных фондах», опубликованных в четверг на официальном сайте Минфина.

Минимальные требования к размеру имущества, устанавливаемые с 1 июля 2013 года, предлагаются поднять до уровня не менее 65 миллионов рублей, с 1 января 2015 года — не менее 100 миллионов рублей. Сейчас это 50 миллионов рублей.

Особое внимание уделено тем НПФ, которые работают в системе обязательного пенсионного страхования. Для них минимальный размер имущества должен увеличиться почти в два с половиной раза и возрасти до 150 миллионов рублей с 1 июля 2013 года. А с 1 января 2015 года — до 240 миллионов. Сейчас норма для таких НПФ — 100 миллионов.

И хотя участники рынка признают повышение имущественного ценза накануне либерализации инвестиционных стратегий неизбежным, они в то же время подчеркивают, что новое положение угрожает уходом с рынка каждого десятого НПФ. Как только прописанные в законопроекте требования вступят в силу, с рынка могут уйти около 45 пенсионных фондов из 426 включенных в реестр Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР). В частности, размер собственного имущества не достигает 250 миллионов рублей у таких НПФ, как «Русский стандарт», ФСО, «Альянс», а также у корпоративных НПФ Московского НПЗ и «Вимм-Билль-Данна».

Помимо повышения требований к имуществу негосударственных пенсионных фондов, Минфин предлагает пересмотреть и сам термин «пенсионные обязательства»: «Это обязательства фонда по выплате негосударственных пенсий, а также накопительной части трудовой пенсии, в том числе срочных пенсионных выплат или единовременной выплаты». Порядок учета и формирования пенсионных обязательств фонда определяется правительством.

Но и это еще не всё: финансовое ведомство предлагает обязать НПФ вступать в саморегулируемые организации, а также формировать резерв по обязательному пенсионному страхованию. Он образуется за счет пенсионных накоплений умерших застрахованных лиц, если у них нет наследников, части дохода от инвестирования пенсионных накоплений, части имущества, части совокупного вклада учредителей и целевых поступлений.

К тому же министерство планирует обязать НПФ организовать постоянный контроль за инвестиционными и биометрическими (связанными с половозрастной структурой участником и застрахованным лицом) рисками. Подразделение, осуществляющее контроль за инвестиционными рисками, должно быть, по мнению ведомства, функционально обособлено в структуре фонда и обзано осу-

КОММЕНТАРИИ

Ольга СМЕРНОВА, заместитель исполнительного директора НПФ «УГМК-Перспектива»:

— В последнее время идет естественный процесс укрупнения негосударственных пенсионных фондов, подталкиваемый государством. У фондов должна быть достаточная сумма собственного капитала, чтобы обезопасить пенсионные деньги и выполнить свои обязательства. Нашему фонду изменения в законодательстве ничем не грозят — наше имущество оценивается в 346 миллионов рублей, это больше, чем предписывается в законопроекте.

Сергей КОКОУЛИН, заместитель руководителя регионального отделения ФСФР:

— Повышение размера имущества предпринимается для повышения устойчивости негосударственных пенсионных фондов, что, естественно, отразится на более высоком уровне обеспечения прав вкладчиков.

Тенденция укрупнения НПФ в Уральском федеральном округе наблюдается уже в течение нескольких лет — небольшие региональные НПФ присоединяются к другим. Так, НПФ «Социальная защита старости» вошла в устойчивый крупный фонд, при этом его клиенты только выиграли.

шестилетний мониторинг инвестиционных рисков, а также контроль за ситуациями, связанными с конфликтом интересов. Норматив по такому резерву будет устанавливать Федеральная служба по финансовым рынкам.

Проект этих поправок сейчас проходит процедуру согласования с заинтересованными ведомствами.

«Новая редакция закона свидетельствует о том, что Минфин проявляет ответственность и мужество и отступил от некоторых неконструктивных установок. В частности, в обновленном документе нет упоминания об изменении организационно-правовой формы НПФ и преобразовании их в хозяйственные общества», — комментирует президент фонда «Центр стратегических разработок» Михаил Дмитриев. — Из законопроекта изъяты требования фонда по выплате негосударственных пенсий, а также накопительной части трудовой пенсии, в том числе срочных пенсионных выплат или единовременной выплаты». Порядок учета и формирования пенсионных обязательств фонда определяется правительством.

Но и это еще не всё: финансовое ведомство предлагает обязать НПФ вступать в саморегулируемые организации, а также формировать резерв по обязательному пенсионному страхованию. Он образуется за счет пенсионных накоплений умерших застрахованных лиц, если у них нет наследников, части дохода от инвестирования пенсионных накоплений, части имущества, части совокупного вклада учредителей и целевых поступлений.

К тому же министерство планирует обязать НПФ организовать постоянный контроль за инвестиционными и биометрическими (связанными с половозрастной структурой участником и застрахованным лицом) рисками. Подразделение, осуществляющее контроль за инвестиционными рисками, должно быть, по мнению ведомства, функционально обособлено в структуре фонда и обзано осу-



Требуется хороший хозяин

Где взять нового собственника для Верхнесинячихинского металлургического завода? Нынешний владелец готов продать предприятие за 1,4 миллиарда рублей

Елена АБРАМОВА

В пятницу около проходной Верхнесинячихинского металлургического завода состоялась очередная встреча бывших работников предприятия с министром промышленности и науки Свердловской области Владиславом Пинаевым.

К месту встречи люди стекались заранее. В ожидании министра они эмоционально обсуждали болевую тему. — Больше 200 лет посёлок жил за счёт завода. И разве можно теперь оставить больше 400 человек на улице? Был бы наш чугунок не нужен, другое дело. Но спрос на продукцию был, Уралвагонзавод наш чугунок закупал и многие другие предприятия тоже, — рассуждал инженер-конструктор Альбина Татарина, проработавшая на предприятии более 20 лет.

Мужчины говорили о том, что нельзя бросать заводское имущество на произвол судьбы. — Нужен хороший хозяин. Сейчас всё оборудование в рабочем состоянии, но если не запустить производство до морозов, пострадает и техника, и система отопления. Потом для восстановления большие деньги потребуются, — вздыхал бывший бригадир рудного двора Пётр Штакуряк.

Многие из женщин жаловались друг другу на безденежье, возмущались по поводу того, что до сих пор не могут получить ни алименты, ни выходные пособия, положенные работникам при ликвидации предприятия.

С финансовой темы на-

чал разговор с людьми и региональный министр промышленности и науки Владислав Пинаев.

— Обязательство перед людьми, которые взяли на себя министерство, выполняются, — подчеркнул он.

— На данный момент погашена задолженность по заработной плате за счёт частного погашения дебиторской задолженности предприятия и средств, полученных в результате реализации чугуна. Чугун, выпущенный в Верхней Синячихе, закупил Алапаевский металлургический завод. На сегодняшний день остаются не выплачены выходные пособия и компенсация за неиспользованный отпуск, в общей сложности сумма составляет 10154698 рублей. Сохраняется также задолженность по алиментам в размере 596672 рублей. Эти средства планируются получить в результате реализации остатков товарной продукции, произведённой компанией «Нигмас» на арендованном оборудовании.

Напомним, что в конце 2011 года в Верхнесинячихинском филиале компании «Нигмас», производящем чугунок, образовалась задолженность по заработной плате перед 458 работниками на общую сумму свыше 7,5 миллиона рублей. В декабре домменная печь была остановлена, и производство чугуна прекратилось. В апреле текущего года Арбитражный суд Москвы принял заявление ООО «Нигмас» о признании его несостоятельным. А в июне все сотрудники металлургического завода были уволены в связи с ликвидацией предприятия.

Уредителем ООО «Нигмас», которое зарегистри-



Елена АБРАМОВА

ровано в Москве, является компания, зарегистрированная в офшорной зоне на Кипре. Но она лишь арендует производственные мощности. Владислав Пинаев представил бывшим сотрудникам предприятия конкурсного управляющего Григория Перухина.

— Моя задача выявить имущество «Нигмаса», реализовать и распределить средства между кредиторами. Но «Нигмас» — арендатор, по сути, ему принадлежит лишь остатки товарной продукции, произведённой на арендованном оборудовании. К имущественному комплексу металлургического завода он не име-

ет никакого отношения. Заемчу, что имущественный комплекс в данном случае в отличном состоянии, в отличие от имущества многих предприятий, проходящих через банкротство. А тут хоть завтра приступить к работе, — отметил Григорий Перухин.

Безусловно, банкротство «Нигмаса» ничего не даст жителям Верхней Синячихи. Допустим, получат они все причитающиеся им выплаты. Отдадут долги, соберут детей в школу, деньги и закончатся. А дальше что? Собственники предприятия вправе делать что захотят: может сдать имущество завода в аренду другой компании, может сам возобновить завод на производственном участке, может бросить завод на произвол судьбы. Как говорится, хозяин — барин. Только сейчас верхнесинячихинские рабочие начинают осознавать истинный смысл акционирования и приватизации.

— Тогда молодежи акции не давали, только ветеранам. У моего отца были акции, но в девятые годы в период безденежья он сдал их за копейки. Кто тогда предполагал, чем обернётся этот процесс? — заметил бывший слесарь электроэнергоцеха Сергей Шардаков.

Людям сейчас важнее всего, чтобы возобновилось производство. — Сегодня ведутся переговоры с двумя предприятиями, которые могут стать собственниками завода. Называть их пока не буду. Как только появятся вменённый хозяин, производство быстро возобновится, — обнадёжил Владислав Пинаев.

Проблема лишь в том, что нынешний владелец заявил, что готов продать завод за 1,4 миллиарда рублей. Основную часть этой суммы составляют долги кредиторам. Не знаю, правда ли это, но рабочие утверждают, что в своё время предприятие было приобретено по цене тепловоза.

Елена АБРАМОВА

«Работали, работали, а денег нет» — возмущаются металлурги

Перевозчики продавливают в РЭК повышенные тарифы

Стоимость проезда в общественном транспорте Екатеринбурга может вырасти до 24 рублей. Об этом сообщил председатель Региональной энергетической комиссии Свердловской области (РЭК) Владимир Гришанов. Соответствующую заявку в мэрию подали транспортные организации города.

Владимир Гришанов заявил, что повышение ожидается через два-три месяца, сообщает агентство ЕАН. По словам председателя РЭК, от перевозчиков поступили заявки на повышение цены одной поездки до 26 рублей, однако они РЭК обоснованными не показались. «По крайней мере, до октября текущего года повышения стоимости проезда не произойдет», — приводит слова Владимира Гришанова АПИ.

Напомним, последний раз стоимость проезда в общественном транспорте Екатеринбурга повышалась до 18 рублей в октябре 2010 года. По тарифам «Е-карты» екатеринбуржцы могут ездить и дешевле. Однако в последнее время тарификация поездок изменилась и здесь. Если до середины июля одна поездка тарифа «70 поездок» стоила 14,28 рубля, то сейчас уже 15,71 рубля.

Сергей ВЕРШИНИН

Среднюю зарплату двигают вверх служащие

Среднемесячная заработная плата в Екатеринбурге впервые преодолела планку 33 тысячи рублей в месяц. В июне 2012 года этот показатель достиг 33297 рублей, сообщает ekburg.ru со ссылкой на данные органов статистики.

С января по июнь 2012 года номинальная средняя заработная плата в Екатеринбурге выросла на 15,1 процента. Реальная зарплата (с учётом инфляции) в январе-июне 2012 года составила 110,9 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Стоит отметить, что с начала текущего года заработная плата медицинских работников муниципальных учреждений, дополнительного образования детей выросла на 50 процентов. С 1 октября 2012 года власти Екатеринбурга намерены повысить зарплату работников муниципальных учреждений ещё на шесть процентов.

Николай ПЛАВУНОВ

Росимущество «подвинуло»

Ростехнологии на оптико-механическом заводе

Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество) стало владельцем 22,54 процента акций ОАО «Юр-Уральский оптико-механический завод» (ЮОМЗ, Екатеринбург), говорится в сообщении предприятия.

Ранее Росимущество владело 7,4 процента акций общества. Как сообщает «Интерфакс», право распоряжения 22,54 процента уставного капитала предприятия у Росимущества появилось на основании приобретения доли участия в организации. В свою очередь второй акционер предприятия — госкорпорация «Ростехнологии» — сократил свою долю с 92,6 процента до 77,46 процента.

ЮОМЗ также сообщил, что 16 августа Федеральная служба по финансовым рынкам зарегистрировала отчёт об итогах дополнительно выпуска обыкновенных акций компании в количестве 737 тысяч штук номиналом одна тысяча рублей.

По его итогам уставный капитал компании вырастет на 19,5 процента — до 4 миллиардов 508,632 миллиона рублей.

В декабре прошлого года «Ростехнологии», на тот момент единственный акционер предприятия, приняли решение об увеличении уставного капитала ЮОМЗ за счёт размещения допэмиссии по закрытой подписке в пользу государства в обмен на средства федерального бюджета в рамках финансирования расходов на государственные капитальные вложения.

ЮОМЗ — одно из крупнейших предприятий России по разработке и производству оптико-электронных приборов военного и гражданского назначения. Предприятие экспортирует продукцию в 75 стран мира.

Николай ПЛАВУНОВ

Для переселенцев из ветхого жилья в Сухом Логу построили целую улицу

Вчера председатель правительства Свердловской области Денис Паслер побывал в городских округах Сухой Лог и Редтинский. В ходе рабочей поездки были затронуты проблемы переселения граждан из аварийного жилья, выполнения инвестиционных программ ряда предприятий, готовности школ к новому учебному сезону.

В Сухом Логу Денис Паслер поддержал опыт местной администрации по участию в региональных и федеральных программах по решению аварийного жилья. Для тех, кто ещё недавно ютился в ветхих домах, здесь буквально за год построили около восьми тысяч квадратных метров жилья. На окраине Сухого Лога выросла целая улица.

На Сухолюжском огнеупорном заводе премьер ознакомился с новым производством по выпуску керамического огнеупорного волокна — современного материала, востребованного в разных отраслях промышленности.

Также одной из задач рабочей поездки была проверка готовности образовательных учреждений к новому учебному году. Подробности об этой поездке читайте в следующей номере газеты.

Рудольф ГРАШИН

КСТАТИ

Прокуратура РФ требует разобраться в ситуации на «АМУРЕ»

Заместитель генерального прокурора РФ Юрий Пономарёв потребовал от прокурора Свердловской области Сергея Охлопкова принять меры по восстановлению прав работников Новоуральского ЗАО «Автомобили и Моторы Урала» («АМУР»).

Как сообщили в пресс-службе Управления Генпрокуратуры РФ в УрФО, ранее прокуратура Свердловской области в отношении руководства «АМУРа» многократно принимала меры реагирования в связи с невыплатами заработной платы. А конкурсное управление было объявлено официальным предостережением о недопустимости нарушений закона.

«Если в ходе проверки подтвердится инфор-

мация о том, что администрация предприятия не были сделаны выводы, не приняты необходимые меры по безусловному исполнению обязательств перед трудящимися, этим фактом будет дана соответствующая правовая оценка», — говорится в сообщении.

Напомним, что более 30 работников предприятия намерены 20 августа начать голодовку из-за долгов по зарплате.

— Положение дел на «АМУРе» достаточно тяжёлое. Задолженность по заработной плате, действительно, существует. А общая задолженность перед кредиторами составляет 4,5 миллиарда рублей. На ситуацию влияет закон о ЗАТО, он вносит большие ограничения. В частности, делает затруднительным приглашение

иностранцев инвесторов, не позволяет передавать землю в собственность, — прокомментировал ситуацию министр промышленности и науки Свердловской области Владислав Пинаев.

Он отметил, что областное правительство держит ситуацию под контролем и постарается не допустить социальной напряжённости в городе Новоуральске. «На следующей неделе мы приглашаем основных кредиторов и потенциальных покупателей. Ведём также переговоры с инициативной группой, объявившей о голодовке, и просим не идти на такие крайние меры, поскольку деньги из воздуха не берутся, а процедура банкротства может растянуться на длительный период», — сказал Владислав Пинаев.

Елена АБРАМОВА